

*Щербакова Ирина, ученица 11 «Б» класса
МБОУ «СОШ № 2» г. Скопина*

История миллионов устами одного

*Основано на воспоминаниях
Аркадия Васильевича Барабанова,
ветерана Великой Отечественной войны*

С первых дней весны в душе каждого человека рождается чувство ожидания самого светлого праздника, праздника мужества, отваги и Великой Победы – Дня Победы в Великой Отечественной войне. Я немало знаю о годах военного лихолетья из учебников истории. Новым объектом моего исследования стала выставка книг послевоенного года издания, подготовленная центральной городской библиотекой. Где, как не в этом хранилище книг, можно не только увидеть, но и почувствовать запах того времени. Передо мной стопка стареньких, но достаточно аккуратных книг. Мое внимание сразу привлекла небольшая книга с ярко-красной обложкой, на которой потемневшими, когда-то, видимо, золотистыми буквами было написано: «Песни военных лет». Сразу захотелось открыть именно ее. Перелистываю страницы, напеваю известные мне песни и неожиданно нахожу потёртую и уже пожелтевшую от времени небольшую тетрадь. Раскрываю её.

«...Предрассветную тишину летнего утра нарушали радостные крики выпускников. Повсюду счастье, радость, гордость за отличное прохождение такого важного этапа в жизни любого человека – средней школы. Звуки доносившейся отовсюду музыки, счастливые крики и непринужденный смех не давали никому уснуть, в том числе и мне. Я смотрел на этих счастливых ребят и вспоминал свой выпускной вечер, ведь это было не так давно. Год прошел с того памятного события, а кажется, что это все как будто наяву. Я помнил все: песни, задорные танцы, оригинальные шутки. Все это непрерывно проносилось в голове. Но громкий голос из радиоприемника резко прервал все воспоминания: «Сегодня в 4 часа утра без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну...». Сердце словно замерло в ожидании чего-то неизвестного. Казалось, что все разрушилось в один миг. Все грезы о дальнейшем обучении, о беззаботной молодости, о студенческой жизни, о создании счастливой семьи рухнули. В голове звучала одна мысль: «Война, война, проклятая война!». А в сердце – чувство долга, долга перед Родиной, долга перед всем народом, долга перед самим собой...»

В руках еще один немного затертый листок, который выпал из найденной тетрадки. «Повестка. Военнообязанному Барабанову А.В. Приказываю Вам 25 июня 1941 года к 6 часам утра явиться во двор 1-ой средней школы г.Скопина. Горвоенкомат».

«Да это же самые настоящие воспоминания ветерана Великой Отечественной войны Аркадия Васильевича Барабанова», - говорю я себе и с жадностью продолжаю читать.

«...На лице – отвага, а в сердце – страх. 25 июня сформированными отрядами мы двинулись в пункт временного расположения, а уже оттуда отправились в военный лагерь «Гроховцы». Почти четыре месяца мы с товарищами активно готовились к выступлению на фронт. Это были месяцы боевой одиночной подготовки, которая, казалось, забрала все силы, но мы знали, что это только начало, что все самое страшное еще впереди.

Октябрь 1941 года. Боевая присяга. И теперь я не просто призывник, а настоящий боец, герой своей Родины, герой своего народа. Отправляют в 51 дивизию на должность помощника командира дивизии. «Родина-мать зовет!» - повторяю перед каждым боевым заданием, перебивая в себе страх. Наша 51 дивизия из-за нехватки военных сил в боях под Сталинградом была направлена в самое пекло событий. Солдаты гибли на каждом шагу, окровавленные тела буквально валялись под ногами, как никому не нужные старые вещички. Я прекрасно осознавал, что дальше будет еще хуже, но в голове постоянно звучали сталинские слова: «Ни шагу назад!» Так и было, солдаты умирали, но мы не отступали.

Гитлеровская танковая дивизия в августе 1942 прорвала оборону Сталинграда. Немецкая авиация бомбила город. Главная цель – полное уничтожение Сталинграда. Так началось самое важное сражение в моей жизни. Ожесточенные бои велись за каждую улицу, каждый дом. Было страшно, но наши войска сражались до последней капли крови. Сражались буквально за каждый метр Сталинградской земли. И все было не зря. Мы одержали победу, победу, доставшуюся нам непосильным трудом, сотнями человеческих жизней и многочисленными днями ожидания смерти...

3 февраля 1943 года. Фашисты в очередной раз бомбили местонахождение нашего военного лагеря. Мы сражались буквально на последнем вздохе. Но тут в глазах помутнело. Я почувствовал, что ноги меня больше не держат. Я упал. А проснулся уже в госпитале города Ишимбай...»

«... в госпитале города Ишимбай...» А что дальше? По незаконченному предложению явно видно, что это еще далеко не конец этой военной истории.

А что же было дальше? Что случилось с Аркадием Васильевичем? Каким был его дальнейший фронтовой путь?

Я решила во что бы то ни стало встретиться с ветераном, и наша встреча состоялась. Но это уже другая история...

9 Мая 2015 года Аркадий Васильевич Барабанов был почетным гостем на митинге, посвященном Дню Победы, но праздник он «отметил» в этот день в кардиологическом отделении нашей больницы, а в 2018 году его не стало...

Ветеранов войны становится все меньше рядом с нами. Это в большинстве своем очень старые и больные люди, нуждающиеся в помощи и моральной поддержке. Мы должны помнить о них, именно помнить, а не

вспоминать один раз в год – 9 Мая. Слишком коротким становится список живых участников войны.

Пожелтевшая тетрадь заставила меня задуматься о судьбах многих людей, прошедших Великую Отечественную войну. Каждый участник этого события поистине герой, достойный сын своей Родины. Для меня маленькая тетрадь стала ценнейшей находкой. Это правдивая история из уст человека, видевшего все своими глазами, прошедшего войну.

Вечная память погибшим в той войне и низкий поклон живым!